



# DEBRECEN

## POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGÁLDASZATI HIRLAP.

### A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:  
Nagy hasábján heti 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű a hirdetésnek alk. szerinti a legolcsóbb árértéket névelni fog. Helyesül minden kiadványban 50 kr.  
„Nyitól”-ben megjelenő hirdetés minden heti 30 kr.  
Hirdetők felvételre a hirdetésben, KUTASI L. köznyomdájában, valamint ZICHOR-  
MAN H. köv. irodájában is.  
Név nélkül vagy névtelenül beküldött hirdetések nem vevőknek kerülnek kiadásra.  
Kéziratok vissza nem adódnak.

salon  
Leumot  
Zelmos.

AST  
Leopold  
Erzsébet  
Stad. Eke der  
ajás.  
GYZEKE

### Hát a v á c z i kiáltvány?

Ha a nyilatkozók (ugymond a Görgey rehabilitására kiadott Nyilatkozvány) alkalmából lapunk egy barátja) csak véleményt mondhatunk volna, minden indokolás nélkül, a mi Görgeyre nézve elítélő meggyőződésünket ugyan meg nem változtattuk volna; sőt talán még bámultuk volna bennük a bátorságot, hogy az impozansan nyilvánuló közvéleménnyel szembe mertek szállni.

Miután azonban a nyilatkozat indokolt van, s az indoklásban a nyilatkozók Görgey-t csakis olyan vádakkal szemben védelmezik, a melyekkel senki sem illette, míg azon vádakat pedig, a melyek súlyosan nehezdednek Görgeyre (mint p. o. a kápolnaisáta, a debreczeni csata alkalmával tanúsított magartatása, és a vizsály létrehozása a vácz-i proklamáció által), ezeket egészen figyelmen kívül hagyják; ennek következtében a nyilatkozókat bámulat helyett csak szánni tudjuk, és velük együtt Görgey-t is, a ki méltán felsohajthat, hogy: „Isten ments meg az ilyen jó barátaitól, az elleneségeim től majd megmenntem magamat!”

A későbbi nemzedéknek szeretnénk volna fennhagyni ezen kérdés eldöntését, mely nem levén sem jobbra, sem balra érdekelve, illetékesebb bíró lesz nálunknál. Miután azonban a Görgey mellett köztett nyilatkozat arra kényszerít, hogy ezen kérdéshez mi is hozzájáruljunk: közöljük a vácz-i proklamációt szó szerinti. Valóságos párttűzés ez a nemzet törvényhozó testület és kormányára ellen, a melyért ha Görgey fölböveltek, talán nem jutottunk volna el Világos alá.

Ítélgje meg ebből az egy okmányból hazánk nagy közönsége, hogy vajlon a hazai ügyét képviselte-e Görgey? . . .

Igy hangzik:  
Azon előnyök, melyeket az ellenség tulajdonom ereje a felsődnai hadtest fölött kivívott, nevezetesen pedig a legújabb események, úgy látszik, némelyekben közönlök, természetesen lehangelő befolyásuk által még azon nemes tulajdonokat is megintatták, mely a háborúk legigazságosabbikában mindnyájunkat egyesített. Ezen megintott öntudatot ismét szilárdítani s azáltal a némileg elcsüggedt bátorságot újra feleleveníteni a vezér első kötelessége.

En teljesitem e kötelességet, midőn a feldunai hadtestnek, az ellenség egy mellékerejére célzavetett diversiója által kedvezőbb fordulatokra nyujtok kiáltást. Főleg pedig azáltal remélem a hadtest öntudatát emelni, hogy arról, mi eddig történt, valamint arról, minek részünkről megtörténnie kell: ítéletemet, meggyőződésemet nyíltan és becsületesen kinyilatkoztatom.

En a reám bízott állást elfogadtam, mert Magyarország ügyét igazságosnak tartom.

Es en ezen állást megtartandom, míg az reám bízva leand, habár közönlök a legjobb ingadozónak s megvonnák is karjaikat az igaz ügytől.

Ezen önrzert adja nekem az erőt, az 1848-ki nov. 1-től fogva történetek megítélésében saját balfogásimat leplezetlenül bevallanom, remélve, hogy ezáltal a hadtestnek a legbiztosabb garantákat nyujtom arra, hogy a jövőben czélszerűbb rendszabályokhoz nyulaludok.

En hibáztam, mikor megszüntem a honvédelmi bizottmányt dönthetlen okokkal arra bírni, hogy a határvédelem és határzár szerencsétlen elvét adja fel; mert minden többi megtámadatások, melyeknek a hadtest önhibáján kívül kitéve volt, egyedül csak onnan eredtek, hogy az előrsi kimerítő fardalmak közt a hadsereg organizatiója, valamint szaporitása s megszilárdulása csak jámbor óhajok maradtak.

Hibáztam, midőn a bicskei főhadiszálláson engedelmeskedtem a honv. bizottmány azon parancsának, hogy a hadtest az első vonalba, Buda alá, visszahuzzam; mert ezen, csak kevéssé indokolt visszavonulás által a hadtest azon kétes világba helyzetett, mintha az igaz ügy a komoly níközetet kerülne. Azonban en a parancsot azon hatóságtól nyertem, melyet az ország által választott s V. Ferdinánd ki-

rályunk által megerősített magyar f hadügy-miniszter, Mészáros tábornok is, mint legfőbb kormány hatalmat elismert s még folyvást elismer, miután annak megbízásából a tiszai hadtestnek vezérletet az ellenségesen ellenünkbe állított gr. Schlick tábornok ellen maga is elvállalta s aegise alatt még folyvást viszi. Es en e-t azon nyugodt öntudattal tehettem, hogy semmi törvénytelenséget nem követek el és a vezérletre bízott m. kir. hadtestet sem vezetem hasonló törvénytelenségre, míg a honv. biz. önmagát nem desavouirozta.

Miután azonban jan. 1-én 1849-ben, mikor a feldunai hadtest a megparancsolt visszavonulás első vonalában Buda alatt Hamzsabég, Tárnok, Sóskut és Bia mellett csatákban állott, a honv. biz. a helyett, hogy hősies kitartás által a veszély közelebbé azon bizodalmat igazolta volna, melyet mi annak loyaltásába helyeztünk, a fővárost megfoghatlan okból elhagyá, s ezáltal bennünket s még inkább, tudunk s beleegyezésünk nélkül az ellenséges sereg főparancsnokához küldött bizottmányt tanács és vigasztalan, sőt kétes helyzetünk atadá: akkor nem egyben közönlök azon gyanúnak kellett támadnia, mintha azon magasságból, mely bennünket, mint Magyarország alk. szabadságának védőit megillet, azon mélységbe aláztattunk volna le, melyben a közönséges eszközök önző magán érdekek elérésére sikeresen szoktak felkeresni. — A nélkül, hogy a honv. biz. loyaltását, bármennyire megintatta is bennünk a fővárosból rögtön eltűnése által a benne helyzetett bizodalmat, — kétségbe vonnám, mind a mellett és ezennel kötelességemnek tartom a hadtestet felszólítani, hogy azt a minden sorsok legnyomorubbikától, a teljes felosztástól megóvjam, felszólítani, hogy a következő nyilatkozatot, melynek czélja magunkat mindenek előtt a becsületteljes állásunkat rágalmozó ráfogásoktól megórizni, komoly megfontolás aztán vagy magáévá tegye, vagy eltérő nézetét nyilvánítsa.

En nyilatkozat pedig következőleg hangzik:  
„A m. kir. feldunai hadtest, melynek magva s értelmsége egykor, midőn t. i. a k. magy. hadügyminiszterium alkotása következtében a m. ezredék csupán ez alá rendelték, az egyesült ausztr. hadsereghez tartozott, Magyarország alkotmányos királya akaratának e bejelmeskedve.

Magyarország alkotmányára esküt mondot; eleinte aztán a nádor főherczeg fővezérlete alatt a Jellasich alatti cs. kir. csapatokkal állított ellenségesen szemközti s azóta a leggyászosabb politikai zavarok daczára, esküjéhez mindig híven csak a kir. felelős hadügy-miniszter, vagy ezáltal törvényesnek elismerte a honv. biz. parancsainak engedelmeskedett. Ezen czáfolatlan tényre támaszkodva, a feldunai hadsereg a leghatározottabban óvást tesz minden olyan ráfogások ellen, mintha valaha Magyarországon valamely párt magánérdekeinek szolgált volna, s minden ilyen híreszteléseket alávaló rágalomnak nyilatkoztat. De épen a megintathatlan hüség ezen czáfolatlan ténye, melylyel a feldunai hadtest a m. alkotmány fenntartásért a honv. biz. minden rendeleteinek a kimondhatlan nélkülözések és csalódások daczára magát alárendelé, feljogosítá a hadtestet annak méltányos városára, hogy a honv. biz. lealább egyet lelkiismeretesen kikértesd, t. i. s hadtest nem fogja valamely kétférelmű helyzetbe hozni.

Miután a feldunai hadtest a honv. biz. rendeletére a hadtest egy és fél hónapig ritka önfeloldozással a legterheesebb előrsi szolgálat által vitte, miután a mosonyi ütközetben a tetemesen nagyobb ellenséges hadsereget győzelmesen visszanyomta; miután a szerencsétlen győri pozitív azon pillanatig rettenhetlenül megtartá, melyben már az ellenség tulajdonom ereje által jobb oldalán tulszárnyalva volt, s a főváros bizottságára szükséges visszavonulást csak a tulszárnyaló ellenséges hadtesttel vívott makacs ütközet által lehetségesíté; miután a nélkül, hogy a dunántúli nép rokonszenvét, melyről annyit álmodoztak, föltalálta, vagy a honv. biz. részéről csak a legsekélyebb is megítélt volna, hogy az ellenséges nagyobb erő előnyomulása a tatai, bánhidai, neszemélyi, csákvári, zámoslyi, öndödi, vagy sárkányi utakon gátolva latt volna, hadtestünk részint a nevezett harcokézen tartotta magát, míg az ellenséges hadtestnek győzelmesen előnyomulása következtében Moórán át, részünkről a martonvásári támadó állást el nem foglaltuk, a honv. biz. egyenes parancsára azonban a támadó helyzetből visszavonulni kényszerítettünk; akkor a sokat szorongatott hadtestnek csak egy eldöntő ütközet közvetlen a főváros előtt és magában a fővárosban.

A honv. biz. rendeleteinek ez előtt oly határozott hangja, va'amin nyilatkozványai a néphez feljogosítának annak várhatására, hogy az a régen óhajtott s végre bekövetkezett el-

határozó perczben egy mindent fellelkesítő erélyt fog kifejtetni.

S minden a helyett, minek történni kellett, vagy mi törtéhetett volna, 1849. jan. 1-én a promontori főhadiszállásra érkezett:

1. azon jelentés, hogy a honv. biz. a fővárost elhagyta;

2. azon rendelet, mely szerint az u. n. első vonalon Buda alatt a tétényi és bicsi halomokon eldöntő csata visszavárok, de a nélkül, hogy a hadtest feloldozva, a főváros ágyuzatának kitéve legyen; azaz a hadtest ha a csata elvész, az egyetlen biztos átmenet, és az üldöző ellenség daczára a város védelme nélkül a Duna balpartjára meneküljön;

3. azon utasítás, hogy egy küldöttség az ellenséges sereg fővezéréhez bocsáttassék.

Ezen három tény bármelyike elégséges volt volna a hadtest bizalmát a honv. biz. férfiaiban megintatni, együttvéve pedig még azon gyanut is kelle ébresztetniök, mintha a hadtest ekkor, a legszelidebb kifejezéssel élve, használható, de veszélyes eszköz volt volna gyakorlatlan kezekben.

Hogy tehát közelebbi multban kitéve volt, szigorun törvényes állását rendtelentül megfartassa, a feldunai hadtest ezennel ezen köv. nyilatkozatot bocsátja közre: 1) a feldunai hadtest hű marad esküjéhez, miszerint Magyarországnak V. Ferdinánd király által szentesített alkotmányát minden küellenség ellen védendő; 2) ugyanazon elszántsággal fog azonban a feldunai hadtest mindazok ellen fellepni kik éretlen republikai kísérletek által az ország belsőjében az alk. kir. rágot megdönteni igyekeznek; 3) az alkotmányos monarchia fogalmából, melynel a feldunai hadtest utolsó emberig megmarad, magából következik, hogy csupán és egyedül azon parancsnak fog engedelmeskedni, melyek a f. magy. hadügy-től vagy önmaga által nevezett helyettesétől érkeznek.

4) Miután a feldunai hadtest, megemlékezve Magyarország alkotmányára letett esküjéről s becsületeről, tökéletes tudattal bír az iránt, hogy mit akar és mit kell tennie: enel fogva végül, kijelenti hogy az ellenséggel kezdett bámi egyezkedés eredményét, csak akkor ismerendi el, ha az az egy részről Magyarország azon alkotmányos formáját, melyre a hadsereg megerkezett, másrészről a hadtest becsületét is biztosítja.

Kelt Váczon, jan. 5-én 1849-ben.  
Görgey Arthur.

— Országgyűlés. Vasuti törvényjavaslatok közérővel. Ez lehet a képvis. ház tegnap délelőnek jellemző elnevezése. Három vasuti törvényjavaslat tárgyalattott le másfél óra alatt. Egyik volt az ipolyölgyi vicinális vasutról szóló engedély, mely megadatott minden felszólalás, és minden ellentmondás nélkül. Másik volt az alföld-fiumei vasút államosítása, mely azonban már vitát provokált. De a vita nem az államosításnak elvi kérdése körül forgott, mert ezt elvileg, mindenki elfogadja. Hanem az ellenzéki szónokok, Horánszky Nándor és Törzs Kálmán, reszben kifogásolták a miniszterjavaslatnak hézagos indokolását, főként pedig ro szálták, hogy az alföld-fiumei vasút államosításán kívül, az állam a társulatnak még azt a kedvezményt is megadja, hogy a végleges kisorsolásig szelvényei adómentesek legyenek. Es valóban, ha meggondoljuk, hogy ezen vasuttal szemben az állam eddig csak a kamatgarancia összegéig volt kötelezve s ezen kötelezettség fejeiben mindazon jogokkal bírt, melyekkel mint tulajdonos ezután birni fog; ha meggondoljuk, hogy az államnak ezután jóval többé fog kerülni e vasut, mint eddig került s hogy tehát a részvénytulajdonosoknak már maga az állam általi megvétel is nagy kedvezmény: — ha mindezt meggondoljuk akkor a szelvények adómentességét tulságos és nem indokolható bőkezűségnek kell tartanunk. Horánszky Nándor határozati javaslatot is nyujtott be, kérve, hogy a javaslat új tárgyalás végett utasíttassék vissza a miniszteriumhoz, de a többség, a közlekedési miniszternek inkább naiv, mint alapos felvilágosításai után előbb általánosságban, s aztán részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

Harmadik volt a bruck-szönyi vasutra vonatkozó póthitelről szóló törvényjavaslat, melynek indokolása ellen még több kifogást lehet emelni, annak hiányossága és üressége miatt, mint lehetett az előbbi ellen. E kifogásokat meg is tette gróf Apponyi Albert s kiemelte, hogy a parlamenti ellenörzésnek nagy foku kicinylése nyilatkozik abban, a kormány midőn jelentékeny összegnek megszavazását kéri, nem tartja érdemesnek e kérest alapos indokkal támogatni. Szintén határozati javaslatot nyujtott be, melyben a javaslatot, újabb és részletesebb indokolás végett visszautasíttatni kéri. A vitában részt vettek Horánszky, Törzs Kálmán, Tomcsányi László, a kormánypárt rész-

ről Ivánka Imre és báró Kemény Gábor. A többség természetesen ezuttal is változatlanul fogadta el a kormány javaslatát. Az ülés kezdetén jegyzőválasztás volt s a leköszönt Berzevicy Albert helyébe Szatmáry György választottat jegyzővé.

Ülés végén pedig b. Kemény Gábort fel-lelt Törzs Kálmán egy közelebbi interpellációjára a vasuti szerencsétlenségek ügyében.

— Az aranygyapjas-renddel kitüntetett egyének neveit közli a tegnap. hiv. lap. E kitüntetések között Magyarországon különösen fel fog tűnni a Szógyény Lászlóé, ki az aranygyapjas-rendben a legmagasabb kitüntetést nyeri, melyet ez idő szerint Magyarországon csak gróf Andrássy Gyula bír. Szógyénynek e kitüntetése egyszersmind előjelül szolgálhat annak, hogy ő megválik a főrendiház elnökségétől, s mind a főrendiház elnökévé, mind pedig országbiróvá b. Sennyey Pálnéveztetetik ki, a mi má már legközelebb megtörténik. A főrendiház reformját illető tárgyalások a főrendiházban tehát már b. Sennyey Pál elnökelete alatt fognak megtörténni, s az ő befolyásától várja azt a Tisza-kormány, hogy a főrendek hozzájárulnak a reformhoz.

— Az orsz. függetlenségi és 48-as párt tegnap. értekezletén a napirendre tűzött vasuti törvényjavaslatokat tárgyalta. Behatóbb vita az alföld-fiumei vasutvonal államosítása ügyénel keletkezett, s fölvetterett az a kérdés, vajlon nem volna e rohamos államosítás tárgyában nyilatkozni. A kérdés eldöntése más alkalomra halasztott. A törvényjavaslatok általánosságban elfogadtattak.

— Gladstone lemondása. Gladstone elvan határozva, hogy a választási reform befejezése után lemond tárcczájáról s nem is marad meg továbbra az alsóházban. A királynő Gladstone-t páiri rangra fogja emelii.

— A hórvát képviselők tegnap folytaták tisztelgéseiket a közös magyar kormány tagjainál.

— Szilágyi Dezso a felsőház reformjáról Szilágyi s kálja a kinevezett felsőházi tagok tervbe vett számát. Kinevezett tagokat csak kis számban 30-at vagy legfeljebb 50-et fogadna el. Még ezek számát is nehéz lesz idő folytán is olyanokból kinevezni, kik a közügyek terén kiünő érdemeket szereztek. A kiharadói elemek helyébe választott tagokat akar behozni még pedig a következő elvek alapján: Választanak a törvény hatóságok. A városok közül azok közül, melyek 45 vagy 50 ezer lakoson felül vannak. A vármegyék mind a azokkal egyesülve azon kisebb városok, melyek törvényhatósági joggal bírnak. A vármegyei választó testület a következő három elemből állana: zömét képezné a megyei földbirtokosság, a virilisták ezekhez járulának egyszérek a községek és rendezett tanácsú városok által küldött választók, melyek a virilistákhoz bizonyos arányban állanak s azok haladtal együttvéve semmi esetben meg nem haladhatók, végre a megye határán belül fekvő kisebb város törvényhatóságok közzgyölése által küldött választók. Az így összealkotott választótestületben a vagyon és értelmiség nagy többségben volna, és mégis egyetemes jellegű. Egyszersmind minden eshetőségre biztosítva volna a választótestületnek a magyar állam iránti loyális és minden irányban független természetét. Választás történnék titkos szavazattal. Választható, a ki országgyűlési képviselő lehet s 30-dik élet betöltötte. A mandátum nyolc évre szól; minden negyedik évben a választottak fele kizl, de újra választható. Az első alkalommal ezt sorshuzás határozná meg. A választott tagok napdíjat vagy más kártalanulást nem kapnak. Az összeférhetlenségi törvény kiterjed rájuk. Szólo szerint ily elemmel kiegészített felsőház egy törvényhozási mint ellenörzési képesség és politikai felelősség tekintetében sokkal kiválóbb mint a kormány javaslata alapján alkotott. Az ily elemek harmoniában tudnának működni a történeti alapon fenntartott elemekkel. A magyar felsőházhoz formálható igényeket kielégítené és maradandó intézmény alkotnának. Ezen értelemben kívánja a szervezetet lényegesen módosítani.



vagómarha potom áron kel, s épen a mészáros urak olcsó áron veszik a csupa csontból álló vágó marhákat.

\* A hideg ma még fokozottabb lett. Az újságíróknak emlékezet dolgában sokszor szószóló „legidősebb emberek” azt állítják, hogy ennél keményebb időjárás két három évvel ezelőtől alig fordult elő; a jelenlegihez hasonló 1858-ban volt, midőn szintén nov. hó közepén esett le a hó s a legerősebb hideg volt.

\* Nyilatkozat. Soh se hittem, hogy valaha megrovjanak azért, a miért én becsületese munkával kenyeret keresem. Ezt teszi a „Debrecezen” tegnapi számában az „f” cikkíró, midőn a legnagyobb vétkek elszámolása közben diadalérettel említi fel, hogy én abban az időben, midőn az istenben sem volt jogom bizni, hogy munkát kapjak s pedig dolgozni akartam, egy mindenféle érdektől ment dolgot végeztem Pap László mellett. Ugy volt biz az. S bevallom azt is, hogy már annyira elfáradtam némely emberek következetes elvágósege felett, mikép ezt még nem is szégyenlem, sőt adom mindenkinek tudtára, hogy jövőre is bármely hozzám való tisztességes munkát, — a mi kezdettől vallott elveimmel nincs semmi ellentétben, — szívesen válllok. De mivel ez az érkezősi vétkek csakugyan megvolt, tisztelttel kijelentem, hogy — a mivel cikkíró gyanúsítani látszik, — a mult idők folyamán nem én hordtam a híreket a függetlenségi párt köréből a kormányra rohamos gyorsasággal. Mert én ezt szégyeltem volna. Kijelentem azt is, hogy ily alávaló szerepre nem is szólítottam fel soha senki által egész ott létem alatt. Egyenesen követtem a magam útját s választékot régi pártommal leszárvantam. Talán ez faj a cikkírók? Biz ezért én vétke vagyok. Az emberek hümmögését meg nem bocsátják. Pedig annyira már nem tudok „megjavulni”, hogy saját pártom is — huncutnak tartson. Tisztelettel, Debreczen, 1884. nov. 26. S. z. a. t. m. a. r. Károly.

\* Piacz. A kemény idő beálltával a piacokon lanyha a forgalom. A szállóna és huspiaczon a hirtelen beállott fagy nagymérvű kiáratást idézett elő, mely körülmény az árakat tetemesen emelte.

\* Gyászjelentés. Fényes Gyula nejevel Gulácsy Rózával, Fényes Vilma Gulácsy Zsigmondé, Ilonka leányakkal; Fényes György — mint gyermekek; Koss Emilia Magyar Sándorné, Koss Zsigmond, neje és gyermekei — mint testvérek a legmélyebb fájdalommal és szomorodott szívvel tudják a feljethetetlen édes anyja, testvér nagyanya Z. v. Csokalyi Fényes Orbánné szül. Koss Krisztina asszonynak folyó év nov. hó 25-én d. e. 11 órákor, életének 54-ik évében, hosszas, különösen 2 heti súlyos betegsége után történt gyászos elhunytát. Feljethetetlen halottunk földi részei f. hó 27-én d. u. 2 órákor, a miklós-utcai 2072. számú háztart. a ref. kisterlemben tartandó gyászterület után, fognak a czepléd-utcai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végfeszességűtelre az elhunytak rokonait s ösmerőseit tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1884. nov. 25-én. Béke hamvait!

**Hírek.**

képezte, mely aztán csak különböző nyílva-  
nult nálok, különböző természetű szeriat.  
Földemese kerek, fekete szemű csak épen  
uoy villogtak a kielégített hiúságtól, ha  
sejtelen phrázisokba burkolózza, sikerült nek-  
ki ezáltal valakiben érdeket és bántalmot kel-  
tenni saját bölcsesége iránt s ő ennek aztán a  
maga módorában épp oly nagyon örveidett,  
mint a hogy neje repeszt a boldog vidámságtól;  
ha egy-egy új ruhában, karsúra fűzött  
rengő alakjával elbájolhatott valakit.  
Híuhipereszkedtek s hódításra számítottak  
mindig mindketten, csak hogy ezt minde-  
nik saját kedélyének megfelelőleg gyakorolta.  
Földemese egy fejtel magasabbnak érezte  
magát, ha fontoskodó ünnepélyességgel általá-  
nosságban tartott iteleleteket mondhatott, ha-  
bár az iteleletek éppen nem is illettek az alkalom-  
hoz. Mert midőn ő ezafélek nem tűrő gonyor-  
ros fölénnyel loezte: „Gyöngyesség! asszony a  
neved!” — éppen akkor alig tudott megme-  
nekülni egy épen nem gyöngye összehűzőstől,  
mellyel az ő gyöngyességét a gyöngye nem egyik  
erős tagja visszautasította. Vagy, ha koron-  
ként komolyan felvont szemöldökkel s a széja  
szögletein, oly sokat jelentő mosolylyal ismé-  
telte az örültnek bölcs intelmét: „kerüld az  
asszonyt!” — ezzel kimért léptekkel távozott  
a társaságból, kerülvé a nőket, hogy keres-  
hesse azt az asszonyt, ki őt épen kerülvé. De  
legkedvesebb idezete volt, mert legbölcsőbb  
nek tartotta s azért az valódi hitvallásává  
vált s mint a mézzim a mecsetről örök igaz-  
ságként kijátja el a földiek felett: „Allahu  
ekber!” — ép oly érintetlen magasságtól hir-  
dette koronként Földemese „ne higgy az asz-  
szonynak!” O nem is hitt, csupán akkor, ha  
é hit hiúságának bízelt, de akkor meg föl-  
telemül hitt és nemcsak vidám, szép neje-  
nek, hanem még neje ravasz szobaleányának is, sőt  
a leánykájá mellett lévő kis czirmos bonne ka-  
czérekódsái első kísérleteit is ózintte bántalm-  
nak vette.

(Folyt. köv.)

\* Az utcáról. A: Hogy van az, hogy a színházi  
középen fekvő drámák alatt telik meg?  
B: Hát barátom ott ülnek olyankor a... tapso-  
czok! — A: Alakulnak már a bálibizottságok is! B:  
Tudom! X. divatúrás 10.000 számla lapot rendelt  
meg a nyomdában!

\* Csafó. Többen tettek panaszt nálunk,  
hogy „Spity Henrik” cs. es kir. vashutor-  
gyáros” képes árjegyzékével itt Debreczenben  
bázáló zsidó-ügynök megrendeléseket vett fel,  
sőt előleg-eket is, 5—10 frtot s aztán elpárol-  
gott. A megrendelt butoroknak s e híre, s e  
hamva. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy  
házaolónak fel ne ujjon. Debreczen kereske-  
delme s ipara oly kiterjedt, hogy itt is lehet  
vásárolni minden igénynek megfelelőleg Legalább  
látja az illető, hogy mit vitte, — és nem dobja  
ki pénzt szelhamos urak örömeire.

\* Nagyértékű nyeregeménytárgyak. Buda-  
pesten a magyarországi hírlapok nyugdíj-  
teteze saját alapja javára sorsjátékot rendez,  
melyeknek nyeregeményeire már kívannak állítva.  
Tekintve azt, hogy egy sorsjegy ára csak 20  
kr., a nyeregemények valóban rendkívülieknek  
mondhatók. Főnyeregemény: egy rendkívül pomp-  
ás és értékes gyémánt ékszer, mely a magyar  
ötösművészetnek igazán becsületére válik. Más-  
odik nyeregemény: egy thea- és kávé-service.  
harmadik nyeregemény: evőkészlet 12 személy  
számára. E három nyeregemény a nyerő kívánat-  
ára haladéktalanul visszaváltatik 5000, ille-  
tőleg 1000 é. 500 frtért, készpénzfizetés mel-  
lett, minden levonás nélkül. Ezekeken kívül 1700  
különböző nyeregemény van, u. m. műtárgyak,  
háztartási eszközök, könyvek stb. E sorsjegyek  
már eddig is nagy keletdőségnek örvendettek  
az egész országban. A sorsolás 1885. jan. 2-án  
lesz, úgy hogy a szerencsés nyerők az újvet  
mindenesetre nagyon keilemes módon kezdik  
meg. A sorsjegyek kaphatók a főelárusítónál,  
Fusch H. váltoházban, Budapest, Dorottya-  
utca 9. sz. valamint minden váltóüzletben,  
dohányüzletben és lottegyűjtőben.

\* Színházi hírek. „Donna Juanita”  
tegnapi előadása egyiket nyújtotta legsikerül-  
tebb operette-estéinknek. V á c z i Vilma az ő  
kellően mérsékelt és megis kacagató komi-  
kumával a néhai balett táncosnét, donna Olym-  
pát a nap hősevő tette. Valami kacagató-  
vált látni a gyermek ruhában is. Erdélyi Marietta  
(Raue), ismét chikkjével tizes tánczával ide-  
zett elő zajos tapokat; kar, hogy oyankor is  
tánczolt, a mikor nem kellett volna. Azt pedig  
mondanunk sem kell, hogy Halmayne  
(Petrita) s a kánikai hármastól: N e m e t h  
József, Kiss Mihály és Borand  
Gyula, továbbá Horvát Arnold (Gaston) teljes  
megelégedéssel oldották meg feladatukat.  
A zene oly hangos volt, hogy a gyermek-kart  
teljesen elnyomta. Közönség szép számmal.

\* Az I. symphoniai hangverseny vasár-  
nap d. u. pont 4 órákor veszi kezdetét a  
„Bika” diszteremben. A valódi zeneűrtő kö-  
zönséget a rendezőség általunk a legmelo-  
gobban felkeri arra, hogy méltóztassék kinek-  
kének 4 óra előtt megjelenni, nehogy az első  
zenehangok kárba menjenek a jövés menés és  
szek-zörög következtében. Arra is keretik a  
n. é. közönség, hogy ne okvetlen az 1. és 2.  
sorban igényeljen helyet, mert az elsőseg a  
korábban jelentkezéseket illeti s a zene a többi  
szekszorban sem hallatszik kevésbé, mint az  
elsőskben.

\* Wein Dániel újabb stic!llye. Az irgal-  
mas szívű szászors, tapasztalva, hogy könyör-  
adománygyűlése levelei nem értek el cél-  
jokat, új módszerhez nyult. Nagyon is  
é r t h e t ő m ó d o n tudtára adatta ugyanis  
magánvándlók ügyvédjének, hogy az  
esetre, ha személyét ezentul kisebb figyelem-  
ben részesíti, vele szemben még 10 frt nál  
is nagyobb bökésü ségre szánja  
el magát. Egyidejűleg azonban nem mu-  
lasztotta el magánvándlók ügyvédjének h e-  
ly t t e s e l l e n rágalmazás (!), magánlak  
megsértése (!) és zsarolás (!!) czimben bu-  
vádi keresettel élni. Mondhatjuk,  
mesterileg tudja felhasználni  
még hátra levő s a b a d s á g á t.

\* Figyelmeztetés. Atyák, gyámok és  
gondnokok figyelmeztetnek, hogy az 1875.  
VII. t. cz. értelmében, a földadó szabályozá-  
sára nézve, a munkálat Debreczen város ha-  
tárát illetőleg, elkészült ennek alapján az 1884.  
évre a földadó és földterhelmentesítési járulé-  
kivetve van. A munkálat a városház kister-  
lemben közzétételtésre kitéve van. — Atyák,  
gyámok, gondnokok a munkálatot, a mint  
erre általánosságban a városi tek. tanács által  
ugyan ezen az uton előzőleg is felhiva lettek  
1884. nov. 29-ig tekintsek meg, s ha az 1875.  
VII. t. cz. 46. §-ban részletezett esetek for-  
gnának fel: kis-korú gyermekeik, gyámoltjaik,  
gondnokoltjaik érdekében, orvoslás végett fel-  
szólámlással éljenek, melyet a kisterlemben  
költég nélkül, szóval is megtehetnek Debre-  
czen, 1884. november 19. A városi ár-  
v a s z é k.

\* Urinó, csupán teljes ellátásért ker va-  
lameley uri családnál alkalmazást. Szíves meg-  
keresésekre a szerkesztőség ad felvilágosítást

**Hazánk s a külföld**

— Öngyilkosság. Tegnap délelőtt 3,10  
óra tájban egy csinosan öltözött fiatal leány  
felment a sugár út 64. számú ház negyedik  
emeletére; ott a folyosón megállott, figyelme-  
sen körülnézett s midőn látta, hogy senki sem  
kíséri figyelemmel, hirtelen átvette magát a  
korlától s a magasból alázuhat az udvar kö-  
vezetére. A szerencsétlen annyira összuzta ma-  
gát, hogy azonnal szörnyen halt. A zuhanásra  
a házban lakók mind az udvarra futottak, hol

borzasztó látvány tárult előbök. Nagy vértócsa  
középen fekvő fiatal nő letteleul. Az eset-  
ről azonnal értesítettek a terevárosi kapít-  
ányságot, melynek kiküldötté nyomban a hely-  
színtére sietett, a tényállást felvette s a holt-  
testet kóserban beszállította a Rókus kórház  
bonctermébe. A szerencsétlen leányt a ház-  
beliek közül senki sem ismerte. Terebében egy  
„Kohn Róza” névre szelő nevéjegyet s pénztár-  
czát találtak 60 krrel; valószínű, hogy az ö-  
ngyilkos csakugyan Kohn Róza. Tetteinek idő-  
kőröl mit sem lehet tudni, mert levelet vagy  
írást nem hagyott hátra s talán csak hozzá  
tartozó adhatnak majd e tekintetben felvilá-  
gosítást.

— Fourichon tengernagy, volt francia  
miniszter meghalt. Fourichon Martin 1809.  
jan. 9-én Viviersben született.

— Máglyára ítélt manifesztum. Szombathely  
tekinélyes polgárai tegnapelőtt este ite-  
letet tartottak a Görgeyt rehabilitálni akaró  
manifesztum felett s elhatározták, hogy azt  
nyilvánosan elégetik. E czélból kikeresetek a  
fővárosi lapok közül azt, mely szót emelt a  
rehabilitálás mellett. Ez a lap a „Nemzet”  
volt, melyben Visontai Kovács László tört  
landzsát Görgey mellett. Összekezesetek tehát  
a „Nemzet”-nek Szombathelyen levő összes  
számait s felnyalólvá a piac közepén mágly-  
lyára tették és elégettek. A rehabilitáló kísér-  
let ellen az elkeseredés, még annak fiaskója  
után is általános. A tüze itelt manifesztum  
itéletének végrehajtásánál ott voltak a szom-  
bathelyi régi honvédek kivétel nélkül s zajos  
„le az árulóival”, „le a honáruló rehabilitáló-  
val” kiáltások közt néztek mint válik hamuvá  
a manifesztum. Azután szétszórták a hamut a  
világ négy tája felé. Így folyt le az autoifé.

— A kassai domonkosok ügye jött szóba  
Kassa város közgyűlésén. Tunkó József városi  
tanácsos hosszabb beszédében indokolta azt az  
indítványt, hogy a városi közgyűlés az egy-  
háztó figyelembe ajánlja a kassai tót domo-  
kosokat, a kik nem akarnak megmagyarosodni,  
valamint Forró közepé káth. lakosságát is és  
különösen az ottani katolikus papot, ki ma-  
gyar közzéutere tüntetöleg tóul válaszol es  
nyilt ellensége a magyarosodásnak. Az indít-  
ványt a közgyűlés lelkes éljenzések közt fo-  
gadta el.

— Két katonafiszti öngyilkossága. Gű-  
schinben egy Molke Adoll báró nevű nyugdíj-  
jazott Landwehr-örnagy gyógyítatlan beteg-  
sége miatt fölölte magát. — A miskolci  
hevírőszeg szabadságon levő hadnagya Papsch  
József Petchenban egy lövessel véget vetett  
életének.

— Vilmos császár borbélyja, mint a  
„World” írja minden héten háromszor délelőtt  
10 órákor borotvíja az urakot s minden-  
nap rendszeren ekesik. „Rosszul jár az órája,  
monda neki e napokban a császár, adok önmek  
egy másikat, de pontosabb legyen ám!” A  
borbély örömmel eltele vette át a drága  
arany órat, de f. hó 19-én megint — négy  
percczel ekesétt. A császár megkérte mutassa  
meg az óráját, letette az asztalra és így szólt:  
„Ez az óra is rosszul jár, próbáljuk meg ezt  
a másikat”, s mosolyogva nyujtá át a borbély  
régi óráját.

— Az elfelejtett milliók. A „Deutsche  
Zeitung” közli „legjobb forrásból” a következő  
érdekes hírt: A mult héten történt meg Hiet-  
zingben az elhunyt braunschweigi herczog ha-  
gyatékanak bírói fölvetete. Az actuskoz több  
becsi közzjegző jelent meg részben a braun-  
schweigi kormány, részben pedig a cumber-  
landi herczog képviselőiben. A herczog tulaj-  
donát képező viláiban állt egy zömertes vas-  
szekrény is, a melyben a bizottság általános  
meglepetésre 40,000 drb osztrák aranyat, mint  
egy 500,000 frt értékű osztrák, német, fran-  
czia, angol bankjeget s 400,000 frtot érő  
értékpapirokat és némi ezüstöt talált. A szek-  
rényt tüstént bezárták s bíróság lepecsételték.  
Senki sem gyanította, hogy a szekrényben pénz  
s pedig anyai pénz volt.

— Elfogott gróf Prágában e hó 19-iken  
fogták el az orosz Apraxin Sándor gróft, ki  
egy orosz tanítótól 3400 frtot kapott megöröz-  
végett, de azzal együtt megszökött. A gróf 35  
éves, nős, de nejétől elváltan él; különben  
teljesen tönkre jutott ember. Anyja sz. Eszter-  
házy grófné. Stajersországnak lakik.

**Muzsák.**  
— Jokai legújabb regényeinek iz-tes  
kiadásából a 15—18. füzetek jelentek meg  
Révai testvérek kiadásában, Budapestben. A  
lécserei fehér asszony érdekfeszítő  
regényét tartalmazzák e füzetek, melyeknek  
megjelenését alig bírjuk bevárni. A mi Jokai  
írásában szép, gyönyörű, érdekes, vonzó, az  
ebben a regényben is egyesítve van. Kará-  
csonyra talán már az egész öt kötetes mű  
készlen lesz és ha teli esteinken egyebet nem  
teszünk, mint hogy újra meg újra elolvassuk  
az egész regényt, az ily módon szorzett élve-  
zet tiszte az anyi pénzzel sinez drágán meg-  
fizetve. Jokai regényeinek e füzetes ki-  
adását mindenki megszeresheti, hiszen a kiadó-  
nak e válatot megindításával ép az volt fő-  
czéljuk, hogy koszorú irónk műveit mindenki,  
bírja a ki Jokai iránt érdeklődik. Olyan  
ember pedig nincs Magyarországon, a ki íranta  
nem érdeklődne, ért nem lelkesedne. — Az  
egyes füzetek ára csak 30 kr.

— A m. tud. akadémia a Lónyay Meny-  
hért gróf felett mondanó emlékbeszéd tartá-  
sára Trefort Ágost minisztert kérte fel, ki  
arra vállalkozott is. Az összes ülés a II. esz-

tálynak ezen jelentését örvendetes tudomásul  
veszi.

— Jókai Mór „Az arany ember” czimú  
drámája Révai testvérek kiadásában remek  
elzevir kiállításban megjelent. A „Pallas” inté-  
zete által kiállított könyv vetekedik a Jonaust  
és Lemerre legszebb kiadványaival. Ára 2 frt.

**Közzgazdaság.**

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya nov  
24. — Az üzlet változatlan. — Magyar urasági  
örög nehéz 45—46. fiatal nehéz 46.50—47.50  
közép 46.—47.—könnyű 46.—47.— Szedett  
nehéz — közép könnyű 44.—45.— Románi-  
nai bakonyi, nehéz — — — átmeneti kö-  
zép — — — bakonyi könnyű — — — átmeneti.  
ördéti nehéz — — — átmeneti közép 45.—46  
átmeneti szerbiai nehéz 49.—50.— átmeneti  
közép 49.— — 50 átmeneti könnyű 49.—50.50  
hízó 1 éves dőlúlyban 4% 2 éves —örög —  
frtg. Az árak hízlalt sertéseknél páronkint 45  
kiló és 1% os levonással métermázsúknál ér-  
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me-  
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá-  
ronkint 3 arany várn fejében megtérítetik.

— Tudósítás. Az 1884-dik évi nov.  
25-én megtartott debreczeni hétiavasárról:  
1 méter-máza Buza 7.20 6.85 6.50  
1 „ „ kétszeres 6.20 6.10 6.00  
1 „ „ rozs 6.10 6.00 5.90  
1 „ „ árpa 5.50 5.40 5.30  
1 „ „ zab 6.10 6.00 5.90  
1 „ „ tengeri új 4.40 4.30 4.20  
1 „ „ köles 6.60 6.50 6.40  
1 zsák burgonya 1.20  
1 m.-máza szalonna 45.00 42.50 40.00  
1 „ „ háj 45.00 42.50 40.00

**Törvényeszk.**

— A czepléd márcz. 15 iki zavargás  
ügyében a tárgyalás megtartására a kir. tábla  
a pestyideki törvényeszket mondta ki illetékes-  
nek. Ez ügyben Csáth Zsigmond és tizenkét  
társára ellen, magánosok elleni erőszak és  
izgatás miatt, rendeltetett el a vizsgálat.

**Apró-cseprő.**

Mondás. Soha se itélj meg az embert  
az esernyő után, melyet nála látsz. — Miért?  
Mert nagy ritkaság, hogy az az  
é v é!

A fu is nagybóbnak látszik, ha ledől.  
Dugonics példab.

Ellenünk a törekömb és munkát kedvelő  
érdem is, ha azt örökké sárba tapossák.  
Kármán.

A miskolci mészáros szerelmi vallomása  
Azért állok iten kalácsán térdemnek,  
Mint egy ókor, ha taglóval rántnék,  
Hogy legszelegnagyobb tükömet elmondhassam,  
Meghallgatásáért könyörgöm sílában.

Esztendeje annak, hogy itt szemtől-zembe  
Szép lelkeském szöget öttöt a fejembe...  
Legelőször magát csupán egyszer láttam,  
Látásától mégis borsózik a hátam.

Mint a pacza, olyan lány már az én szívem,  
A sok ábrándozás rontott meg, úgy hiszem...  
A mikor szunnyadok, a mikor ébredek,  
Nagy bután magamban ekként elmélekdek:

Hogy lehet magának bőszi teste puha,  
Mint a ma született borjaknak a nusa?...  
S hogy lehet magának a szive oly kemény,  
Mintha csak bikafej lenne a helyén?!

Étvágyom elromlott, mióta szeretem!  
Testem szerelmemmel itatom etetem.  
Szívem fájdalmi irtoztató nagyok,  
Ha tehenet nyuzok, magára gondolok.

Egy bornyu sem bőgött már annyit anyjéért,  
Mint a mennyisirtam én már szép magáért.  
Sajtsen hát rajtam, ne kívánja vezem,  
Már ha m ő d szeretem, legyen felse égem.

Buzogány

Színház. Holnap csütörtökön f. hó 27-én:  
Czitromok” Moser vígjátéka, itt először.

**Vasuti menetrend — Debreczennek.**

— Érvényes máj. 20-tól. —  
**Indulás:**  
Budapest, Czepléd Nagyváral felé  
déli 12 ó. 7 p.  
este 8 ó. 50 p.  
Nyirégyháza, Miskolc felé:  
d. e. 9 ó. 45 p.  
d. u. 3 ó. 53 p.  
Szatmár, Királyháza felé.  
d. e. 3 ó. 39 p.  
d. u. 4 ó. 32 p.  
**Erkezés:**  
Budapest, Nagyváral felé:  
d. e. 3 ó. 19 p.  
d. u. 3 ó. 45 p.  
Miskolc, Nyirégyháza felé:  
d. u. 6 ó. 50 p.  
d. e. 11 ó. 39 p.  
Szatmár, Királyháza felé:  
d. e. 11 ó. 47 p.  
este 8 ó. 30 p.

Fel-les szerkesztő: Gáspár Imre.  
Kiadó: Kutasi Imre.

**ÖSSZESEN 10.000 nyeremény**

**1**  
sorsjegy  
**1**  
forint  
o. é.

**II. KINCSEM-SORSJÁTEK**  
1. főnyeremény forint  
**50.000**  
2. főnyeremény **20.000** 3. főnyeremény **10.000** forint o. ért.

**11**  
sorsjegy  
**10**  
forint  
o. é.

A sorsjegyek kaphatók:  
**A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN**  
Hatvani-utca **BUDAPEST** Nemzeti Casino

további nyeremények  
**5000 frt**  
**3000 frt**

további nyeremények  
**2000 frt**  
**1000 frt**

**Minden nyeremény készpénzben kifizetetik**

## Üzleti jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy tizletembe az eddig csupán nagybani eladás mellé a kicsinybani eladást is behoztam. Ezen alkalomból folyólag a többi közt a következő legkeresettebb cikkeket nevezem meg, u. m.

**MINDENMŰ SCHIFONOK, KANAVÁSZOK, KARTON;  
Flanell, félposztó és színes veleszek;  
TÉLI KIS ÉS NAGYKENDŐK,**

stb., melyeket kisebb mennyiségben is a végszámrá eladási ár arányában adok.

Főtörökvésem lévén mint eddig is a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb árban szolgáltatva ki, az eddig is tapasztalt bizalom és pártfogást megtartani, tizletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom,

mély tisztelettel  
**KLIMÓ AURÉL.**  
Czepléd utcán, Fried ház, a színház mellett.

## UJ CZIPŐ ÜZLET.

AZ ARANY CSIZMÁHOZ

Debreczenben, Czepléd-utcán, a városháza alatt,  
a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az **őszi idényre** női, férfi és gyermek cipő raktáramat a mai kornak megfelelőleg a legdusabban szereltem fel, hol is minden fajta legjobb minőségű cipő árukat a legjutányosabb árak mellett szerezhettek be, főtörökvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, hogy a nagyérdemű közönség becses pártfogását és bizalmát megnyerhessem.

A nagyérdemű közönségnek becses pártfogásáért ezuttt. hálás köszönetemet kinyilvánítván, magamat továbbra is becses kegyeibe ajánlva maradok kiváló tisztelettel

**Falk Ottó.**

Megrendelések mérték után és javítások a legpontosabban eszközöltetnek

## FENYVESSY BÉLÁNÉ

női divat terme f. é. december 1-én a czepléd-utcai volt Bányk, jelenleg Kardos-ház első emeletére helyeztetik át, a jelenlegi helyiségben, **várud-utca 2130. sz** a megyeház mellett pedig ez ideig a készlet

**tetemesen leszállított árakon**

árusittatik el. mely ritka alkalomra legújabb divatu női és gyermek kalapok, főkötők, fejdíszek stb. olcsó áron beszerzésére a t. hölgyközönség tisztelettel figyelmeztetik.

### Szerencse-jelentés.

**Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás nyeremény-esélyeknél**

való részvételre, melyeknél **9 millió 620,000 márkát** biztosan és okvetlenül nyerni kell.

Ezen előnyös pénz-kisorsolás tervszerűleg összeállított nyereményei, melyek csak 100,000 sorsjegyből állanak, a következők t. i.

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márká

2150 nyere.	300,000 márká	253 nyere.	2,000 márká
1 nyere.	200,000 márká	6 nyere.	1,500 márká
2 nyere.	100,000 márká	513 nyere.	1,000 márká
3 nyere.	50,000 márká	1,035 nyere.	500 márká
4 nyere.	25,000 márká	3,450 nyere.	200 márká
5 nyere.	15,000 márká	63 nyere.	150 márká
6 nyere.	10,000 márká	29,020 nyere.	145 márká
7 nyere.	5,000 márká	3,450 nyere.	125 márká
8 nyere.	3,000 márká	3,950 nyere.	100 márká
9 nyere.	2,000 márká	3,950 nyere.	94 márká
10 nyere.	1,000 márká	3,950 nyere.	67 márká
11 nyere.	500 márká	3,950 nyere.	40 márká
12 nyere.	250 márká	3,950 nyere.	29 márká

Összesen 50,500 nyeremény, mely nyerevények néhány hónap alatt hét osztályban okvetlen huzatni fognak.

Az első nyerevényhuzás hi atalosan állapított meg, melyhez az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 60 kr. v. 6 márká a fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 80 kr. v. 3 márká a negyed eredeti sorsjegy csak 90 kr. v. 1 1/2 márká.

Ezen, az állam által biztosított sorsjegyek (nem pedig tiltott igérvények) az összeg bérmentes beküldése mellett a legtovábbi vidékekre is étküldetnek.

Minden érdekelt, eredeti sorsjegy mellett tölem az állam czimerével ellátott eredeti játéktervet díj nélkül kárpja meg, valamint huzás után a hivatalos nyereményjegyeket minden felszólítás nélkül.

A nyeremény kifizetése és szétküldése általam közvetlenül eszközöltetik a résztvevőköz pontosan és a legzigorubb titoktartás mellett.

Bármily megrendelés egy egyszerű postautalványon vagy ajánlott levéllel tehető.

Tekintettel a közelgő huzásra bizalommal forduljanak megrendelésekkel

**F. é. december 10-ke előtt.**

**Id. Heckscher Samuel**  
bank- és váltóintézet Hamburgban

Naponta friss, aranyárgára füstölt, kövér

## Kieli Sprott-ot

mint legfinomabb jédeny-csemegét ajánlunk postára c omagolva körülbelül 250 darabot 1 ládában 1 frt 18 krétt, 2 ládával 2 frt 06 krétt. Továbbá ajánlunk friss Schell-Dorsch, Cabiau stb. fajta halakat, netto 4 1/2 kgros ládákban 1 frt 70-től 1 frt 85 krig, ugy szintén friss angolnát, lazacot, tengeri csukát és mindennemű tengeri halakat (elevenen vagy megfőzve) nagybani napi árakon bérmentesen, utánvéttel oda szállitva.

**Lübbers & Walls**  
HAMBURG

A LEGJOBB  
CZIGARETTA-PAPIR  
a valódi

## LE HOUBLON

francia gyártmány.

Cawley és Henry-től Párizsban.  
Utánzásoktól mindenki óvatlik.

A cigaretta-papir csak akkor valódi, ha minden egyes lap **LE HOUBLON** bélyeggel és mindenik boríték allant álló védjeggel és aláírással el van látva.

500 FEUILLES  
FORMAT FRANÇAIS  
Cawley & Henry  
FABRIQUEUR  
Fao-Simile de l'Etiquette 17 Rue Bergère à PARIS

Mária-celli  
**GYOMOR-CSEPPEK,**  
jelő hatású gyógyszer a gyomor mind den bántalmai ellen,



felőmulhatatlan az étvágy-hiány, gyomor-nyengeség, rossz szagú lehellet, szék, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres székszorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillazta-, lép- és máj, betegség, aranyere bántalmak ellen.

Egy üvege ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gólti N és Tamásy B. urak gyógyszerárúháiban, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúháiban és kereskedésében.

**Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben**  
**Brady Karoly,**  
"Órangyalhoz" címzett gyógyszerárúháiban, Kremzlerben, Morvaországban.

## Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

### 500,000 márká

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóvá hagyott és biztosított.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy között 50,500 nyereménynek kell bizon történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márká illetőleg

1 nyere.	300,000	26 nyere.	2 m. 10000
1 nyere.	200,000	56 nyere.	2 m. 5000
2 nyere.	100,000	106 nyere.	2 m. 3000
1 nyere.	50,000	253 nyere.	2 m. 2000
1 nyere.	30,000	6 nyere.	2 m. 1500
2 nyere.	20,000	515 nyere.	2 m. 1000
1 nyere.	10,000	1036 nyere.	2 m. 500
2 nyere.	5,000	29,020 nyere.	2 m. 145
1 nyere.	3,000	összesen	2 m. 1000
5 nyere.	2,000	19,463 nyere.	2 m. 200
3 nyere.	1,500	150, 124, 100, 94, 67, 40,	20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolatik ki 157,000 m. összegben.

Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. és emelkedik a 2-nál 60,000 3-nál 70,000, 4-nél 80,000, az 5-nél 90,000, a 6-nál 100,000, a 7-nél pedig esetleg 500,000, illet. 300,000, és 200,000 Márkára.

A nyereményhuzások tervszerűleg hivatalosan vannak megállapítva.

A legközelebbi első oszt. az állam által kezsedett nyereményhuzásra az árak következők: 1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. v. 3,50 kro. é. 1 fél " " " 3 m. " 1,75 kro. é. 1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kro. é.

Mindennemű meghívások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a legmondosabban teljesítettnek, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervszetek ingyen mellékeltetnek, melyekből ugy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megállathatók és minden huzás után érdekelte feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kivánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentesen és készek vagyunk nem tetéses esetben a sorsjegyet az összegek visszafizetése mellett huzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan s az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettünk ki, többek között 250 000, 100 000, 80 000 60 000, 40 000 stb. márkával.

Egy ity, a legzolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindent a legelőnkebb részvételre lehet bizon számítani s ez oknál fogva kérnök, a megrendeléseket minél előbb, de mindenesetre f. é. november 30 előtt hozzánk juttatni.

**KAUFMANN és SIMON**  
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s minden eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívók, ezentul is igyekezni fogunk, állandó pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt kedelt feleink teljes meglegedését kiérlelni.

A fentebbiék.

## Szalonköszén, pírszén (Coaks) és bikkfaszenet

fűtésre és kovácsok részére, a legjobb minőségben, házhoz is szállitva — jutányos áron ajánl

**Bignió János**  
Nagy-Hatvan utca 10934. sz.

884. XVI.

Kiadványi árak:  
4- és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10 frt—  
Fél évre . . . . . 5 .—  
Negyed évre . . . . . 3 .—  
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető m. sz. közönség figyelmébe. Vezető és főszerkesztő: KUTASI IMRE, normantre kiadó.

Kiadványi helyben:  
KUTASI IMRE, LAJOS és  
OSÁTHY KÁROLY KÖNYV-  
kereskedésében és a kiadvány-  
házban KUTASI IMRE KÖNYV-  
nyomdájában és a postahivatali  
székben.

(y) A nyiregyhá holnap tartatik meg, tartjuk mi ezt, már nyiregyházi független s nem követik a szegedjárt, a kik tudvaleg tökre közönséges jellemllanataikban szavaztat. Nagyan tisztított bolcsmegei független mes fellogásról tanult i. a választás tagjai erkölcsnek ismerik a pártjelöltérekát, társadalmi bármind állást a jelölt.

Ez a tiszta józartozat nemcsak a antiszemita jelölt győkörmánypárti ellenében ható erővel bír az tunknak a jövőt illető is. Bár a kecskeméti ponttól jött volna ilyen minden máskép történn.

A szabolcsmegei Kossuth szilárd állás ezekkel a határozatával nekünk az ördögölcsakhogy Magyarország virjuk. Kossuth mondakulása előtt kevéssel, sük, micsoda vélemény mástól, hanem azt, ha S a ki komolyan akar ségét, az mind tömör bármely kérdésben el is politikai elvtársával.

Ilyen természetes nekünk az antiszemitási elveket valló férfien nem is jutott eszmiamiat a másodrangu táborra oszlojanak az antiszemita választó megfértünk mi egy kal nézui összetartásunkat tekintet nélkül akarjuk getelenségét.

Mi, bár kiválóan seltetünk az antiszen soha sem tudók adni a ki programjába feország teljes független tását. Ebből követk készséggel támogatnók szemittát, a ki teljes a függetlenségi elveket.

Nyiregyháza város polgáraitra is holnap v. fias kötelesség. És min lassítás elé, a függetlenének reményében. N város, mely Lónyait adallal buktatta meg, bármí tekintetből a fü.

A szabolcsmegei hazafias, becsületes, m érdekét szem előtt tart jókor jött, hogy eldönt ban a győzelmet, s észre.

Szerte a hazában pontban is, figyeljék és ezt a nagy horderejű p tanuljuk meg abból e hogy mellékes tekintete jünk rést veretni párt nem felejtettük még el, fejlődött ki az országgniel és Herman Ottó büntetésének kérdéséb utott észébe, hogy átvetkezett volna? Szökérdés bármily alakba